

对一九九五年春季全时间训练毕业学员临别的话



读经：使徒行传十九章九至十节，二十八章三十至三十一节，提摩太后书二章二节。

听完学员们的说话，我觉得应该给你们知道我们训练的历史。这是很宝贵的。这个训练不是我发起的，乃是倪柝声弟兄发起的。我真希望他能在这里看见你们众人。自从倪弟兄开始把我带到工作里，到主恢复在中国的中心，他就告诉我需要有训练。（参徒十九9~10，二八30~31，提后二2。）一面，训练是为着释放主所给我们看见的；另一面，训练会产生更多的人，可以出去应付广大中国人的庞大需要。然而，倪弟兄虽然尽力兴办训练，仇敌却攻击这事。

一九三七年一月，倪弟兄有负担召聚一次紧急的同工特会，好释放今天刊印在『工作的再思』一书中的信息。我参加了那场聚会。倪弟兄很高兴的告诉我，主给我们一个地方作训练，是一栋快要完工的房子。这房子离我们在上海市中心的会所不远，仅需三十多分钟的车程。当他带我去那栋房子，我也很喜乐。然而，就在半年后，七月间日本入侵中国。接下来的一个月，日军因为在中国北方无法突破，就转往上海。有许多的战事。中国尽所能的抵挡日本人三个月，直到十一月；但在那三个月内，倪弟兄的训练中心完全被摧毁了。随着战争继续进行，大部分的同工都退到内陆。我同样想退，但受主困迫而没有走。又过了三年，一九四〇年，倪弟兄仍未放弃办训练。那时日本人无法占领上海，因为那是英国租界。因此倪弟兄仍有自由在那里带训练，我也参加了那次训练。那是一九四〇年春天，我们都对那次训练很满意。然后在一九四一年十二月，日本轰炸珍珠港，也占领了上海的英国租界；这再度终止了倪弟兄的训练。借此我们可以看见，仇敌撒但奋力反对训练。

在战时主给倪弟兄机会，在靠近他家乡福州山上的避暑胜地买了一些房子。这些房子原属于一些传教士，是他们夏天去避暑的地方。那个区域有许多不错的平房。战时传教士无法去那里，就想要卖房子，却没有人买。只有倪弟兄有远见，以低廉的价格把房子一栋一栋买下来。战后一九四八年，上海有了一次复兴，倪弟兄决定带八十个人和他一同上山训练。倪弟兄在那里举行了他的第一期训练，为期四个月。每个人都很满意。我无法参加那期训练，因为我需要留在召会里供应训练需用。翌年一九四九年，倪弟兄办了第二期训练。因着其他的事以及召会的需要，我还是无法参加。当年春天中国政局巨变，正如我们读历史都知道的。倪弟兄叫我去他的训练中心，但因着局势我无法留在那里。在那之后，他差我去台湾，而他留在上海三个月，完成第二期训练。之后那个场地也失去了，训练也就结束了。你们可以再次看见与训练有关的奋力争斗。

一九四九年八月一日，我们在台湾开工。我也有意办训练，但我几乎是台湾唯一的全时间服事者。情形非常艰难，就着财物而言，我们是贫穷到极点。我们能维持聚会，却无法供应任何同工。这时主差我到菲律宾，在那里停留将近半年。主兴起一位马尼拉的弟兄告诉我，他会供应我在台湾工作所需的一切。我告诉他：『这违反我们的家风。我们从不让人晓得我们需要甚么，我们只把自己的需要带到主面前。』他却说，『不是你来告诉我需要甚么，是我来问你需要甚么。』我接受了这提议，他立刻给我一大笔款项，供台湾的工作使用。就在那时，一九五一年，我在台湾开始了训练，次年我们有了八十位全时间者。

若干年后，一九六二年底我来到美国。我们在这里遇到同样的情形，没有人承诺供应我们财物。主知道我来这个国家时几乎身无分文，但我仍旧渴望办训练。我在一九六二年十二月最后一周开始尽职。当时我们没有聚会的地方，我们就在洛杉矶一位弟兄的家中聚了十天。那些日子我尽职讲到包罗万有的基督，信息出版为『包罗万有的基督』一书。白天约有四十位圣徒在那栋小房子里聚会，晚上则有超过七十位圣徒来在一起。好些人来自美国不同的地方，当时也接触到一些寻求的人。翌年一九六三年夏天，我们举办一周特会，接着就在巴沙迪那（Pasadena）一位弟兄家中办了一个月训练。白天约有八十位受训者，晚上有超过两百位。

每年夏天我都举办至少为期一个月的训练。这训练非常为主所用。最后在一九七三年，我们在洛杉矶会议中心举办一场特会，随后有一次训练，超过三千位圣徒参加。这促使我改变了训练的方式。翌年我们搬到安那翰，目的是要盖造大会所，那是我为五千人所设计的场地。因为我们无法马上盖会所，所以租用大型场地办训练，那时训练更有规模了，每年冬夏季都持续十天。我们改变训练的方式，好叫人不是松散的来参加。首先我们要求参加训练的人要由召会推荐，然后要缴交报名表供审查核准。此外，每位参加者都要付一定额度的费用。这是为着限制参加的人数。一九七六年夏天，训练中心盖好之后，我们就开始用这样的方式。第一天就有四千人来参加。

我们一年两次来在一起，直至一九八四年底完成了新约生命读经。按我当时的观察，主的恢复在美国、台湾、以及其他地方都陷入沉睡的光景。我不明白其中的原因。所以我回到台湾，花时间研究并探寻往前的路。从一九八四年起，在那里开始有非正式的训练，一九八六年，开始有长期的训练。在此之前，尤其是在美国，并没有异议的因素，但从一九八六至一九八七年，起了一次关于训练的大风波，我们在主的恢复里历经三年的争战和反对。我非常受搅扰，不是为风波本身，而是因为我们还看不见往前去最好的路。所以我留在台湾，但到了一九八九年，我开始清楚，我应该回来留在安那翰，在那里办训练。我将台湾的训练交给当地的弟兄们，相信他们会服事得很好。一九九一年发生美国对伊拉克的波斯湾战争，这完全是在意料之外的事。从那时起，我开始有了在俄国开工的想法。那么大的国家整个自由了。我与同工们交通，他们都同意。当年的国殇节特会我们宣布我们的想法，（见『世界局势与主行动的方向』，）在十月，约有三十人前往俄国作工。是训练预备了这三十位前去的人。虽然仇敌从起初就攻击主恢复的训练，但如今我们很喜乐看见美国和台湾这两处的训练都十分成功。

目前，大约有七十位白人圣徒和三十位华人圣徒的家在俄国作工。我们计画差遣另外三百位去。我还在考虑主的恢复能否差遣并供给这么多人。供给一百人一年约需一百万美金。我们若送另外三百位去，就需要额外三百万美金作为供给。我们也在考虑，送那么多人去是否会减弱美国和台湾的见证。我一为这事祷告，天就变得清明，并且向我打开。主告诉我：『不要信靠自己作任何事。』三百万美金对主而言算不得甚么。俄国有大而敞开的门等着许多人前去。今天有四十位从全时间训练毕业。你们好像经过在旷野的四十年，如今是进美地的时候。问题是：那里是你的美地？对于有些人，美地是俄国。我不会差遣你或鼓励你；是主在差遣。我的确相信主在俄国要成就大的行动；在要来五年内，那里会兴起五十至一百处召会。你经过了『四十年』的行程，如今来到约但河。把你的脚踏进河中，水就为你分开，使你可以过去。（书三 15~17。）

以下的临别赠言，说出我灵里和心中的话。绝不要忘记：

1 三一神永远的经纶，是要产生并建造基督的身体，终极完成新耶路撒冷，作祂心头的愿望和终极的目标。因着这是神心头的愿望和祂终极的目标，你们都需要被这个抓住。

2 三一神已拣选、豫定、救赎并重生了你，使你成为神人，目的是要完成祂永远的经纶。神从已过的永远直到今天，为你花费了这么多，为叫你成为神人，以完成祂永远的经纶。

3 神人应当凭基督复活的大能否认己、天然的人和旧人，好活基督、显大基督、并凭包罗万有之灵全备的供应，与基督一同行事并作工，以完成神的经纶。在消极方面，你需要过钉死己、天然的人和旧人的生活。你能这样作，不是凭你自己，乃凭基督复活的大能。然后在积极方面，你需要活基督，显大基督，与基督一同作工并行事；这也不是凭你自己，乃凭包罗万有赐生命之灵全备的供应。凭着基督复活的大能，你就能钉死己，并过一种模成基督之死的生活；凭那灵全备的供应，你就能完成神的经纶。

4 你并非受训练并得成全作传道人，乃要作主的得胜者，胜过罪、世界、环境中的搅扰、反对、逼迫和走样的基督教，甚至为此付上你的生命为代价。倪弟兄是过这样的生活。因着主的怜悯，我谦卑的见证，我一生都不断竭力胜过这一切事。你要胜过的头一项是罪，最后一项是走样的基督教。

5 你必须竭力奋斗，以达到神圣生命的成熟。你需要长大再长大，竭力奋斗以达到成熟。

6 你必须尽你的本分产生基督身体的肢体，喂养并牧养较年幼的信徒，并成全圣徒为着建造基督的身体。这是你的本分。无论你去那里，都必须将罪人作成基督的肢体，喂养并牧养他们，也要成全并装备他们，以建造基督的身体。

7 你应当只晓得为基督的身体作工并劳苦，除了新约所启示关于神永远经纶的神圣启示，不晓得任何意见和教训。我没有时间发表我的意见；我有太多事要作。我感谢主，我看倪弟兄是这样。我们不晓得意见，我们就是日夜劳苦作工，我们没有时间顾到意见。

8 你应当不惜一切代价保守身体的一，因着敬畏基督和祂审判台前的审判而逃避分裂。不要忘记有一天我们都要站在基督的审判台前。（罗十四 10，林后五 10。）『倪柝声□今时代神圣启示的先见』一书中引用倪弟兄所写的一首诗歌，（诗歌四六八首，）第五节说，『我今每日举目细望审判台前亮光；愿我所有生活、工作，那日都能耐火。』单单爱主是不彀的；我们也必须敬畏祂。有一天我们要面对面看见祂。你要如何向祂交账？当人来与我争辩和争论时，我里面常常想：『人哪，你若这样说话，你相信到那日你能通过基督的审判台么？』这就是为甚么人从未见过倪弟兄和我与任何人争论。惟有主是那位审判的。你要记得的头一件事是神永远的经纶，你要记得的最后一件事是基督的审判台。这二者之间有许多美好的项目。

愿主丰富洋溢的恩典与你们同在，从你们毕业的那天，直到主向你们如晨星出现的那日。这是我对你们的盼望、渴望和期盼。祂的恩典够用。恩典是丰富的，也是洋溢的，日日在增多。无论你遇到何种艰难，无论你需要甚么，都要带到主面前，题醒祂：『主，我要题醒你，你曾应许我，你的恩典够用。我信靠你的恩典。』愿主丰富洋溢的恩典与你们同在，直到祂向你们显现的日子，不是像日头，乃是像晨星出现。（玛四2，启二28。）主祝福你们。阿们。

你们在基督里的弟兄，信仰之家的奴仆。